

如何成为神忠心的管家？

神对管家的要求是忠心。圣经中所记载耶稣的事奉让我们非常感动。马可福音书特别就如何作忠心的管家给我们许多属灵的提示。一个忠心的管家必须具备两样不可缺少的条件；那就是谦卑和殷勤。谦卑是事奉的心态，殷勤是事奉的表现。

一、谦卑

耶稣基督身为创造世界的主宰，本当接受天使和世人的敬拜。祂竟然降世为人，放下祂的荣耀尊贵，存心卑微，取了奴仆的形像。以赛亚论到弥赛亚时，讲到神的义仆，没有佳形美容，我们看见他的时候，也无美貌使我们羡慕他。甚至他的面貌甚至比一般的人憔悴，他的形容比世人枯槁。狐狸有洞，天上的飞鸟有窝，人子却没有枕头的地方。耶稣在世的日子，传道赶鬼，四处漂泊，居无定所。我们无法想象这事实，如果我们有机会可以选择自己的外貌，聪明，才干，能力，权柄，家世，财富，居所我们怎么会如此选择呢？

人在患难中，在逆境里，在屋檐下低头比较容易；然而，在通达中，在顺境里，坐在宝座上仍然谦卑就难能可贵。耶稣的事奉是站在仆人身份上的事奉，他本是三位一体的子神，却甘愿站在人的地位上来顺服父神。看见神子耶稣基督谦卑的表现与我们骄傲的本性产生强烈的对比，使我们更加渴慕基督生命的光辉。

更让我们惊讶的是，耶稣在神在人的面前都是谦卑的。祂竟然站在仆人的地位上来事奉人。祂说：「人子来，并不是要受人的服事，乃是要服事人，并且要舍命，作多人的赎价。」(可 10:45) 耶稣为门徒洗脚就是站在仆人的地位上来服事人的明证。(约 13:4-5) 耶稣是我们的主，尚且如此谦卑，仆人不能大过主人，信徒们也当以谦卑束腰，彼此顺服。那真正看见耶稣的尊贵的人，也必会像施洗约翰一样宣告「就是弯腰给耶稣解鞋带，我们也是不配的。」我们若能如此宣告，心被恩感，以谦卑的心，甘心乐意地来服事众人，就必看见教会和神的国度大大地兴旺起来。

二、殷勤

至于我们应当如何操练殷勤事奉呢？耶稣亲自为我们设立美好的榜样，好让我们可以随着祂的脚踪行。耶稣认定，祷告是一切事奉的根基。无论再忙，祷告是不可少的。当众人需要耶稣事奉的时候，耶稣却在早晨天未亮的时候，就到旷野去祷告。我们的事奉必须倚靠祷告和仰望。求主感动我们来祷告，借着祷告使我们的事奉得到突破与更新。

殷勤事奉的人必须在工作，时间，金钱上分别为圣。在工作上，耶稣的事奉是极其辛劳的，甚至他连饭也顾不得吃。(可 3:20) 我们也该殷勤作世上的工作，也该关怀世上有需要的人。我们当问自己是否曾经将别人的需要放在我们自己需要之上？不舍己，不爱人，不可能为别人牺牲自己的权益。爱是劳苦事奉的动力，我们若遵守爱人如己的诫命，才能有蒙神悦纳的事奉。在重点上，我们也要在花时间在灵修、祷告、读经，并将参加各种聚会视为我们一周生活的重点。如此必能渐渐明白神的旨意，并喜乐地活出圣经的真道。在处理金钱的事上，我们要竭力的赚、尽可能的节约、并且乐意的奉献，将神的钱归还给神。如此我们必能成为对神的托付有忠心、有见识的管家。

最后，作良善忠心的仆人总要侍立，并等候在神的面前，任凭神随时差遣。马可福音所着重一个字 *ευθετος*。这字在中文圣经中常被翻译成「立刻」、「随即」。在全本新约圣经中这一个字虽然出现了 80 次，但是单单马可福音就使用了 40 次，因为马可福音的重点是指示殷勤事奉的原则。一个殷勤事奉的仆人作事总不拖延，乃是一听见主人的吩咐，立刻就去行。(可 1:10) 但愿我们的事奉也是立刻采取行动的事奉。求主让弟兄姊妹都因着谦卑和殷勤，学习如何成为神忠心的管家。